
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 26.02.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Gebäude der Feuerwehr, Wörpener 

Hauptstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Holger Ruhl  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Dietmar Schleinitz  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Heiko Engel  
 
 

Es fehlte: 
Ortschaftsrat Ralf Butzke entschuldigt 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 

Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

6.11.2012 
 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass ihm von der Verwaltung mitgeteilt wurde, 

dass die defekten Steine im Bukoer Weg im Zuge der Straßenunterhaltung aus-
getauscht werden, wenn eine Gefahr für die Verkehrsteilnehmer davon ausgeht. 
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2013 

Vorlage: COS-BV-587/2013 
 Es wurde nachgefragt, wofür die 2.500,00 € beim Produkt „Feuerwehr Wörpen“ 

unter der Kostenstelle „Gebäude Feuerwehr Wörpen“ für Unterhaltung der 
Grundstücke und baulichen Anlagen eingestellt wurden. Ebenfalls wurden die 
Kosten für das Umsetzen der Sirene vermisst. 
Zu den Investitionsmaßnahmen „Bestuhlung“ bat der Ortsbürgermeister vorab 
die eingeholten Angebote einsehen zu können. 
Der Ortschaftsrat bat um die Einstellung von Geldern in den kommenden Jahren 
für das Gebäude der Feuerwehr, um es äußerlich aufzuwerten.  
Zu den Naturschutzmaßnahmen erläuterte Frau Noeßke, dass es sich hierbei 
um Fällung von Bäumen o. ä. handelt. 
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Dem vorliegenden Haushalt wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 6. Verwendung der finanziellen Mittel für das örtliche Brauchtum 
 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass es mit den Vorsitzenden aller Vereine der 

Ortschaft Wörpen eine Beratung gab, in dem die Verteilung der Mittel für das  
örtliche Brauchtum erfolgte. 
 

- Sportverein 200,00 € 
- Heimatverein 300,00 € 
- Rentner 200,00 € 
- Anschaffung 1 Bank (für Bierzeltgarnitur m. Lehne) 100,00 € 
- Anschaffung von 2 massiven Bänken 200,00 € (auf Sportplatz) 

 
  
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Schleinitz erinnerte wiederholt daran, dass im Keller der Feuerwehr unbe-

dingt Licht und eine Steckdose gelegt werden müssen. 
 
Der Ortsbürgermeister wies nochmals auf die immer noch defekten Lampen am 
Ortseingang (aus Coswig kommend) sowie im Rosengartenweg (letzte Lampen 
unten links) hin. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.    

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-

bürgermeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit 
wieder her und schloss diese Sitzung.   

  
 
Coswig (Anhalt), den 27.2.2013 
 
 
 
 
     Ruhl       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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